
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 140
van WARD KENNES
datum: 8 februari 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Invoer, uitvoer en doorvoer van wapens  -  Herziening samenwerkingsakkoord

Op p. 51 van de beleidsbrief Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en 
Ontwikkelingssamenwerking 2017-2018 stelt de minister dat hij een herziening wenst 
van het samenwerkingsakkoord van 17 juli 2007 met betrekking tot de invoer, uitvoer en 
doorvoer van wapens. Dit werd de voorbije jaren ook reeds aangekondigd.

1. Wat wordt met deze herziening specifiek beoogd? 

2. Waarom is er nog geen vooruitgang in die herziening?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 140 van 8 februari 2018
van WARD KENNES

1. Het Samenwerkingsakkoord moet aangepast worden om een aantal evoluties op 
nationaal en internationaal vlak te ondervangen. Het gaat daarbij in het bijzonder over 
het ontstaan van het VN-Wapenhandelsverdrag, de introductie van digitale systemen 
voor rapportering en weigeringsnotificaties en gemaakte interfederale afspraken over 
informatieverstrekking aan internationale fora. Daarnaast is ook een meer algemene 
evaluatie van de afspraken in het Samenwerkingsakkoord wenselijk.

2. Zoals ook aangegeven in de beleidsbrief 2017-2018, hebben mijn diensten eerst een 
grondige analyse uitgevoerd over de aspecten van het Samenwerkingsakkoord die 
aanpassing vragen. Op mijn initiatief is dit dossier besproken op het ICBB van 2 maart 
2018.
Het ICBB besliste tot de oprichting van een werkgroep met daarin vertegenwoordigers 
van de FOD Buitenlandse Zaken en de drie gewesten, die het mandaat heeft om:

 het Samenwerkingsakkoord van 17 juli 2007 verder te evalueren en te 
onderzoeken welke bepalingen voor herziening in aanmerking moeten komen;

 en na de gemeenschappelijke evaluatie van de bepalingen die voor herziening 
in aanmerking komen, een voorstel tot wijziging van het 
Samenwerkingsakkoord uit te werken met het oog op voorlegging aan de ICBB.


